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Atatürkçü Düşünce Derne-
ği (ADD) Edirne Şube Başkanı 
Celil Özcan, Türkiye Cumhuri-
yeti’nin kurucu Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün Edirne’ye 
gelişinin 95’inci yıl dönümünü 
kutladı. 

ADD Edirne Şube Başkanı 
Celil Özcan, Büyük Öner Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün 
Edirne’ye gelişinin yıl dönümü 
dolayısıyla yaptığı açıklamada, 
ziyaretin detaylarını paylaştı. 
Özcan, Atatürk’ün yurt gezile-
rinde siyasal, toplumsal askeri, 
kültürel, ekonomik alanlardaki 
durum tespiti ile alınması gere-
ken önlemleri incelediğini be-
lirterek şunları kaydetti:  

“Mustafa Kemal Atatürk, 
Edirne’ye son ziyaretini Cum-
hurbaşkanı sıfatıyla 21 Aralık 
1930 yılında gerçekleştirdi. 
Edirne’de kaldığı süre içerisin-
de Belediye Başkanlığı hizmet 
binasında konakladı. Edir-
ne'de 4 gece 5 gün kaldı.  

21 Aralık 1930 tarihinde 
Edirne’ye gelmeden önce 
Hasköy’de vali ile vilayet he-
yeti tarafından karşılanan Ata-
türk, zaman zaman köylerde 
durarak vatandaşlarla sohbet 
etmiştir. Bu nedenle şehre gel-
mesi bir hayli uzun sürmüştür. 
Her tarafı “Hoş geldin Gazi, 
büyük halaskarımız” gibi yazı-
ların yer aldığı taklarla süslen-
miş ve bayraklarla donatılmış 
olan şehre ise 21 Aralık 1930 
günü akşamüstü gelmiştir. So-
ğuk havaya rağmen Edirneli-
ler tarafından büyük bir coşku 
ile karşılanmıştır. Karşılama tö-
reninin ardından kalacağı Be-
lediye Binasına geçmiştir. Erte-
si gün (22 Aralık 1930) şehir-
deki incelemelerine Cumhuri-

yet Halk Fırkasını ziyaret ede-
rek başlamıştır. Fırka (Parti) zi-
yaretinde üyelerin yanı sıra 
köy ve İlçelerin heyetlerini ka-
bul ederek mahalli ihtiyaçlarla 
ilgili bilgi almıştır. 

 
‘KUBİLAY’IN  

MENEMEN’DE  
KATLEDİLİŞ HABERİNİ 

EDİRNE’DE ALDI’ 
23 Aralık günü öğleye doğ-

ru otomobille Edirne’nin batı-
sında bulunan Kemal Köyü 
merasının Meriç sahiline gide-
rek çeltik ekimi için merayı ye-
rinde incelemiş ve ayrıca köy-
lülerle bir süre sohbet etmiştir. 
Atatürk, Kubilay’ın Mene-
men’de katlediliş haberini de 
akşam saatlerinde Belediye 
Başkanlığı Meclis Salonunda 
aldı ve çok üzüldü. Çalışmayı 
bırakıp odasına çekildi. 

 24 Aralık günü ise Edir-
ne’nin eğitim kurumlarını ziya-
ret etmiştir. Bu doğrultuda öğ-
leden önce kız ve erkek öğret-
men okulları ile erkek lisesini, 
öğleden sonra ise kız ve erkek 
şehir yatılı okullarını, ortaokul 
ile sanayi mektebini (Endüstri 
Meslek Lisesi) gezmiştir. Girdi-
ği sınıflarda dersleri dinleyerek 
öğrencilere sorular sormuş, 
Sanayi Mektebi’nde ise imalat 
atölyelerini dolaşarak usta ve 
çıraklarla yaptıkları işler hak-
kında konuşmuştur.  

25 Aralık sabahı ise Türk 
Ocağı’nı ziyaret etmiştir. Ocak-
tan ayrıldıktan sonra konserve 
fabrikasını, Çanakkale Sava-
şından döndükten sonra kaldı-
ğı ev ile jandarma okulunu zi-
yaret etmiştir. Ardından eski 
eserleri ve camilerini gezmiş, 
öğle yemeğinden sonra da Ba-

baeski’ye doğru hareket etmiş-
tir.  

Seyahat notlarından anla-
şıldığı kadarıyla Atatürk, Dev-
rimlerin halka iyi anlatılmadı-
ğından şikâyet etmektedir. 
Cumhuriyetin ilanıyla birlikte 
halkın eğitimi ve gerçekleştiri-
len Devrimlerin halka indir-
genmesi için çalışılmıştır. Bu 
amaçla Millet Mektepleri 
(1929), okullarda okutulan Ta-
rih ve Yurttaşlık Bilgisi dersleri, 
Halk Hatipleri Teşkilatı (1931), 
Türk Tarihini Tetkik Cemiyeti 
(1931), ve Türk Dilini Tetkik 
Cemiyeti (1932), Halkevleri 
(1932), Kadro Dergisi (1932), 
ve Ülkü Dergisi (1933) gibi ku-
rumlar Türk Devrimini halka 
mal etmek için faaliyet göster-
miştir.  

Halkevleri kültür ve eğitim 
kurumları olarak tasarlanmış-
tır. Halkevlerinin amacı yurt-
taşları bilinçli, birbirini anlayan 
ve seven toplum haline getir-
mek ayrıca Türk Devrimlerinin 
korunması, yayılması ve halk 
tarafından benimsenmesi için 
çalışmak olarak belirlenmiştir. 
Halkevlerinin sosyal yardım 
şubelerinin amaçlarının bulun-
dukları bölgelerde kimsesiz ka-
dınlar, çocuklar, maluller, güç-
ten düşmüş ihtiyarlar ve hasta-
lar gibi yardıma muhtaç kim-
seleri tespit ederek sosyal yar-
dımda onlara öncelik tanınma-
sı olarak ifade edilmiştir. Hal-
kevleri Talimatnamesinin İçti-
mai Yardım Şubesi’nin görev 
tanımlamasında şu şekilde 
açıklamıştır: “Resmi ve hususi 
hastahane, darülaceze, dis-
panserler, çocuk doğun ve ba-
kım evleri, süt damlaları, kim-
sesiz işçi kadınların çalıştıkları 
zaman çocuklana bakacak 
müesseseler (kreş) talebe yurt-
ları, Hıfzıssıhha kanununda 
yazılı şirketler ve müesseseler 
tarafından vücuda getirilen işçi 
tedavi yurtları gibi içtimai yar-
dım müesseselerinde çalışma-
larını semereli kılacak ve bu 
müesseselerde barınanların ih-
tiyaçlarını daha iyi bir surette 
temin ettirebilecek alaka ve iş-
tigalde bulunur. Hapishaneler-
de bulunan muhtaçları da gö-
zetmek şiar olmalıdır. Kimsesiz 
mektep çocuklarının elbise, 
yemek, ikamet ve bakımları ile 
bilhassa alakadar olunur.” 

Atatürkçü Düşünce Derne-
ği Edirne Şubesi Yönetim Ku-
rulu olarak, Devletimizin Kuru-
cusu ve Yurdumuzun kurtarıcı-
sı Mustafa Kemal Atatürk’ün 
Edirne’ye gelişinin 95. Yıl dö-
nümünün kutlu olmasını dili-
yoruz.” Haber Merkezi  
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Edirne'de Devlet Su İşleri (DSİ) Genel Müdürlüğünce yürü-
tülen Süloğlu Barajı İsale Hattı'nı yenileme çalışmaları devam 
ediyor. Proje kapsamında kente daha verimli ve güvenli içme 
suyunun sağlanması hedefleniyor. 

Süloğlu Barajı'ndan temin edilecek 8 milyon metreküp içme 
suyu, yaklaşık 7 kilometre uzunluğundaki yeni isale hattı ile 
kente ulaştırılacak. 

Yenileme çalışmalarıyla mevcut hattın daha dayanıklı, mo-
dern ve kesintisiz hizmet verebilir hale getirilmesi planlanıyor. 
İsale hattındaki kazı çalışmalarının ardından boru döşeme 

işlemlerinin de büyük bölümü tamamlandı. Ekipler, boruların 
üzerini zarar görmeyecek şekilde kum ve toprakla kapatıyor. 

Edirne'de kuraklık nedeniyle yaşanacak su kesintilerini ön-
leyecek projede çalışmaların gelecek ay tamamlanması hedef-
leniyor. (aa)

Süloğlu Barajı'ndan gelen hat yenileniyor



1913 – 1999 yıllarında ya-
şamış Alman Araştırmacı Yazar 
Dr. Sigrid Hunke, “Avrupa’nın 
üzerine Doğan İslam Güneşi” 
adlı eserinde,  756 – 1492 yıl-
ları arasında İspanya/Endü-
lüs’te yaşanmış İslam Medeni-
yetinin Batı Medeniyeti üzerine 
yaptığı büyük tesirleri vesika ve 
delilleri ile ortaya koyuyor. Ta-
bi ki Batılı ülkeler bu İslam Me-
deniyetinden inanç/maneviyat 
yönünü değil, Dünyalık işlerle 
ilgili bölümünü alıp uygulaya-
rak bugünkü noktaya geldikle-
rini söyler. Takip edenler bilir-
ler, Endülüs İslam Devleti/Me-
deniyeti ile ilgili 2024 Ekim’in-
de “Kaybedilen Dünya Cenne-
ti Endülüs” başlıklı detaylı bir 
yazım yayınlanmıştı. Burada 
“Güneş’in batıdan doğması” 
olayı İslam Medeniyetidir. 

Güneş’in Batı’dan doğması 
ile ilgili haberler son zamanlar-
da çeşitli medyada yer alınca 
bu konuda bir kez daha yaz-
mak istedim! Mesela; 

İngilizlerin İslam'a artan 
ilgisi!                                                                                                                                                                                              

Son dönemde yayınlanan 
bir rapor, Birleşik Krallık’ta İs-
lam’a geçişlerin dikkat çekici 
bir şekilde arttığını ortaya ko-
yuyor. Batıda İslam'a olan ilgi 
ve alaka her gün biraz daha ar-
tıyor... Özellikle Gazze Soykırı-
mı Batı halklarının gözünü aç-
mış! 

Gerçek adalet, hak ve haki-
katin Batı ilkelerinde değil, İs-
lam'da olduğunu fark etmeye 
başladılar. 

Gazze soykırımı devam 
ederken gerek Batı ülkelerinde, 
gerekse ABD'de çok büyük 
protesto gösterileri düzenlendi. 

Bu uğurda kendilerini ya-
kanlar bile oldu! 

Ülke yönetimleri soykırımcı-

ları desteklerken halktan geniş 
bir kesim Gazze soykırımını la-
netledi. 

Hatırlanacaağı üzere, Gazze 
ablukasını ortadan kaldırmak 
için organize edilen gemi filola-
rında bulunan aktivistlerin bü-
yük bölümü Batı ülkelerinden 
aktivistlerdi! 

Son dönemde yayınlanan 
bir rapor ise Birleşik Krallık’ta 
(İngiltere) İslam’a geçişlerin 
dikkat çekici bir şekilde arttığını 
ortaya koyuyor. The Telegraph 
gazetesinin haberleştirdiği Insti-
tute for the Impact of Faith in 
Life (IIFL) tarafından hazırla-
nan araştırma, küresel çatışma-
ların ve manevi arayışların bu 
eğilimde önemli rol oynadığını 
vurguluyor. Rapora göre, son 
yıllarda din değiştiren Britanya-
lılar arasında İslam’ı seçenlerin 
oranı belirgin şekilde yükselmiş 
durumda. 

Araştırmacılar, 2.774 kişinin 
katılımıyla yapılan ankette, ye-
ni Müslüman olanların %20’si-
nin küresel çatışmaları (özellik-
le Gazze’deki olayları) geçiş ne-
denleri arasında gösterdiğini 
belirtiyor. 

Ayrıca, katılımcıların %18’i 
ise ruhsal ve psikolojik neden-
lerle, hayatlarına anlam ve hu-
zur katma arayışıyla İslam’ı ter-
cih ettiklerini belirtiyor. 

Bu bulgular, 2023 ve 
2024’te medyada yer alan ha-
berleri doğruluyor: Gazze’deki 
olaylar sonrası İslam’a ilgi göz-
le görülür şekilde artmış! 

Bu gelişme, Birleşik Kral-
lık’ta İslam’ın evrensel mesajı-
nın giderek daha fazla insana 
ulaştığını gösteriyor. 

Hak ve hakkaniyet, adalet, 
barış ve manevi derinlik ara-
yanlar için İslam, ilham verici 
bir yol sunmaya devam ediyor. 

Camiyi ziyaret eden Al-
man ilkokul çocukları İs-
lam’a ilgi duyuyor! 

Avrupa’da bazı zamanlar 
halka açık “cami günleri” adı 
altında programlar yapılıyor. 
Yabancılar camiyi ziyarete geli-
yor, öğrenmek istedikleri konu-
lar hakkında görevlilere sorular 
soruyorlar. Hatta bazen çocuk-
lar farklı inançlarla empati kur-
sun diye namaz kılar gibi hare-
ketler yapmalarına da müsaa-
de ediyorlar. İşte böyle bir za-
manda Ekim 2021’de Alman-
ya’nın Hamburg şehrindeki 
bir Camiyi bir grup Alman ço-
cuğu ziyaret ediyor. Cami orta-
mını o kadar çok seviyorlar ki 
iki gece misafir kalıyorlar. 

Aradan bir ay geçiyor Mü-
nih şehrinden hâkim bir bayan 
geliyor, camideki görevli arka-
daşlarla tanışmak istiyor. Oğlu-
nun camide iki gün iki gece 
kalmasının kendisi için ne ka-
dar anlamlı olduğunu anlatıyor 
ve onlara çocuklarına bu tecrü-
beyi yaşattıkları için teşekkür 
ediyor. Bu kadar kısa zamanda 
çocuğunun üzerinde öyle güzel 
bir etki kalmış ki bu durumdan 
çok etkilenmiş. “Camilerde ne-
ler yapılıyor acaba?” diye me-
rak ediyor ve ortamı görmek 
için en az 500 km uzaklıktan 
geliyor. 

Cami ziyaretinde Müslü-
manların secde ederek ne 
hissettiklerini anlamak 
için secde ediyorlar! 

“Secdede neler hissetti-
niz” diye çocuklara soru-
yorlar: İsa’ yı dinledim di-
yen.... Tanrı ile konmuştum di-
yen... Artık kiliseye asla git-
mem diyen... Yer penceresin-
den cenneti seyrettim diyen.... 
Öğretmenim, “Müslüman ol-
mak istesem bana kızarmısınız” 
diyen... Alnımdan ağrılar ve 
kötü enerjiler yere aktı diyen.... 
Müslümanların tanrısını gör-
düm, severek beni de çağırdı 
diyen.... Yıldızlar bana yaklaştı 
onları seyrettim diyen.... Müs-
lüman çocukları niye burada 
değil diye soranlar… Tanrının 
karşısına elimizi ayağımızı yıka-
yarak ve halıya ayakkabıları-
mızla basmadan çıkmak çok 
güzeldi diyen....  Ve hatta de-
neyimlerden en ilginç olanı da 
şöyle cevaplamış "Meryem 
annemizi gördüm ,  bana 
üzülme çarmıhta elleri çivi-
li olan benim de tanrının da 
oğlu değil...." diyen…gibi yo-
rumlar alınmış. 

  
Camiyi ziyarette secde 

eden Alman çocukları. 
 
Genç yaşta Müslüman 

olan Belçikalı bayan “Ve-
roniqe Cools” anlatıyor! 

“İslam’la çok genç yaşta ta-
nıştıktan sonra, Peygamber 
Efendimizin yaptığı gibi en baş-
ta Ailemden başlayarak yakın-
larıma ve arkadaşlarıma İslam’ı 
anlattım. Onları kazanınca se-
vinçten yerimde duramadım.  
Artık, dünyada İslam’ı yayan 
tek kişi benmişim gibi kendimi 
farz edip, bu işe koyulmaya 
başladım. Allah’a Hamdolsun. 
O’nun yardımıyla 25 yaşıma 
kadar 8 yıl içinde bin kişinin İs-
lam’ı seçmesine vesile oldum!” 

 
Müslüman olan Belçika-

lı aktör, dövüş sanatları us-
tası ve yapımcı. “Jean 
Claude Van Damme”; “Al-
lah’ı bulduktan sonra kaybetti-
ğim hiçbir şeye üzülmüyorum! 
Dünya’yı kaybedebilirsin, ama 
Allah’ı asla!” diyor! 

Evet, Doğu’dan doğan Gü-
neş, Batı’dan da doğar mı? 
Onu Allah (cc) bilir! Allah (cc) 
ne dilerse o olur!                        

Bize düşen kulluk görevleri-
mizi yerine getirmek. Bugün İs-
lam âlemi Allah’ın emirlerine 
teslim olmada zaaf içinde! Bu 
da bize şunu gösteriyor; Ger-
çekleri Hans (Gayri.Müslimler) 
anladı da, Hasan (Müslüman-
ların bir çoğu) hala anlayama-
dı? 

"Güneşin batıdan doğ-
ması bilimsel açıdan şöyle; 
Güneşin batıdan doğması du-
rumu, Dünya'nın manyetik ku-
tuplarının yer değiştirmesi veya 
eksen eğimindeki büyük deği-
şiklikler gibi olaylarla açıklana-
bilir. Ayrıca, Cambridge Üni-
versitesi'nden Stephen Haw-
king de Dünya'nın dönüş hızı-
nın değişebileceğini ve bunun 

güneşin batıdan doğmasını 
mümkün kılabileceğini belirt-
miş!  

Bir Hadiste şöyle diyor;  
“Güneş batıdan doğmadan ön-
ce kim tevbe ederse, Allah 
onun tevbesini kabul eder” 
(Müslim, Zikir, 43) 

Bir başka Hadiste ise; 
“Azîz ve celîl olan Allah, gün-
düz günah işleyenin tevbesini 
kabul etmek için gece rahmet 
kapısını açık tutar; gece günah 
işleyenin tevbesini kabul etmek 
için gündüz rahmet kapısını 
açık tutar. Bu hâl, Güneş batı-
dan doğuncaya kadar böylece 
devam eder.” (Müslim, Tevbe, 
31) 

Allah (cc) bir ayette şöy-
le buyurur; «…Rabbinin bazı 
alâmetleri geldiği gün, önce-
den inanmamış veya imanında 
bir hayır kazanmamış olan 
kimseye artık imanı bir fayda 
sağlamaz.» (el-En‘âm suresi 
158)                                                        

Bir diğer ayette de; “Gü-
neş ve Ay bir hesaba göre (ha-
reket etmekte) dir” (er-Rahmân 
Suresi, 5).                                                

Demek ki her şeyin kıymeti, 
zamanında yapılmasına bağlı. 
Mâdem ki kıyâmet bir gün mu-
hakkak kopacak ve herkes 
dünyada yapıp ettiklerinden 
dolayı âhirette mutlakâ hesâba 
çekilecek, o hâlde yapmamız 
gereken şey bellidir: O da, ha-
yat devam ederken günahlar-
dan uzaklaşıp samimiyetle tev-
be etmek, îmâna sımsıkı sarıl-
mak ve sâlih amellerle, hayır-
hasenât ile îmânımızı tahkim 
ederek (güçlendirerek) onu 
âdeta yıkılmaz bir kale gibi sağ-
lam hâle getirmektir. 

Rabbimiz (cc), neyi takdir 
ederse o gerçekleşir. Bize dü-
şen Allah’a teslimiyettir. 

Dostça kalın…

Güneş Batıdan  
doğar mı!?                                                         
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Edirne'nin Uzunköprü ilçesinde 12 bin 920 
makaron ele geçirildi. İlçe Emniyet Müdürlüğü 
ekipleri kaçak sigara ve doldurulmuş makaron 
satışın önlenmesine yönelik operasyon düzenle-
di. 

Ekiplerce Rıza Efendi Mahallesi'nde bir iş ye-
rinde yapılan aramada 12 bin 920 makaron ele 
geçirildi. 

Olayla ilgili C.H. ve N.H. gözaltına alındı. 
(aa) 

Uzunköprü’de makaron operasyonu

GAZETESÝ
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Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, Ulu Önder Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk’ün Edirne’ye gelişinin 95. yıl dönümü dola-
yısıyla yayımladığı mesajda, 21 Aralık 1930 tarihinin Edirne için 
bir çağdaşlaşma dönüm noktası olduğunu vurguladı. Başkan 
Gencan, “Edirne, Cumhuriyet’in kalesi ve Atatürk’ün evidir” de-
di. 

Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, Atatürk’ün Edirne’ye 
gelişinin yalnızca bir ziyaret değil; Cumhuriyet değerlerinin, hu-
kukun üstünlüğünün, kadın-erkek eşitliğinin ve bilimin rehberli-

ğinin bu topraklarda kök salmasının simgesi olduğunu belirtti. 
Gencan, bir Cumhuriyet kadını ve hukukçu olarak bu mirası ge-
leceğe taşıma sorumluluğuyla görev yaptığını ifade etti. 

 
“21 ARALIK 1930, EDİRNE’NİN KADERİNİ  

AYDINLIĞA TAŞIYAN BİR TARİHTİR” 
Başkan Gencan mesajında, “21 Aralık 1930, Edirne’nin mo-

dern Türkiye tarihindeki yerini mühürleyen, şehrimizin makus 
talihini aydınlığa çeviren dönüm noktalarından biridir. O gün 
Edirne sokaklarında sadece bir lider ağırlanmadı; aynı zamanda 
hukukun üstünlüğü, kadın-erkek eşitliği ve çağdaşlaşma selam-
landı” dedi. 

 
“BU GÖREV, ATATÜRK’ÜN ÇAĞDAŞLAŞMA  

MİRASININ SONUCUDUR” 
Bir kadın belediye başkanı olarak üstlendiği görevin kayna-

ğının Atatürk’ün devrimleri olduğunu vurgulayan Gencan, “Ben 
bugün bu şehirde bir belediye başkanı olarak görev yapabiliyor-
sam; bu, Atamızın temellerini attığı devrimin sonucudur. Savun-
duğumuz hak ve özgürlüklerin kaynağı, Atatürk’ün Edirne’ye bı-
raktığı çağdaşlaşma vizyonudur. Bizler, O’nun izinde Edirne’yi 
üretimin, kültürün ve demokrasinin güçlü bir kenti haline getir-
me kararlılığındayız” ifadelerini kullandı. 

 
“95 YILDIR AYNI KARARLILIKLA YÜRÜYORUZ” 
Edirne’nin her köşesinde Atatürk’ün vizyonunun yaşamaya 

devam ettiğini ifade eden Başkan Gencan, mesajını şu sözlerle 
tamamladı: 

“Bu kentin her taşında O’nun vizyonu, her evladının gözün-
de O’nun ışığı vardır. 95 yıl önceki kararlılıkla, Cumhuriyetimi-
zin değerlerini yaşatmaya ve geleceğe taşımaya devam edece-
ğiz. Ebedi Başkomutanımız Ulu Önderimiz Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ü saygı, minnet ve özlemle anıyorum. Edirne, Cumhuri-
yet’in kalesi ve Atatürk’ün evidir.” Haber Merkezi 

‘Edirne Atatürk’ün evidir’
Türkiye'nin Avrupa ülkele-

riyle yüksek standartlı demir 
yolu bağlantısını sağlayacak 
Halkalı-Kapıkule Demir Yolu 
Projesi'nin ilk etabı olan 153 
kilometrelik Çerkezköy-Kapı-
kule hattının yapım çalışmala-
rında sona gelindi. Çerkezköy-
Kapıkule etabının 2026'da hiz-
mete girmesi hedefleniyor. 

Tekirdağ'ın Çerkezköy ilçesi 
ile Kapıkule Sınır Kapısı arasın-

daki hatta devam eden test ça-
lışmalarının tamamlanmasıyla 
projenin ilk etabı 2026 yılında 
hizmete başlayacak. 

Edirne Valisi Yunus Sezer, 
yapım çalışmaları titizlikle yü-

rütülen proje alanında incele-
mede bulundu. 

Yapımı tamamlanan ve in-
şası süren tren istasyonları ile 
gar binalarını gezen Sezer, ça-
lışmalar hakkında bilgi aldı. 

Sezer, yaptığı açıklamada, 
ilk etap çalışmalarının tamam-
lanmak üzere olduğunu belirtti. 

Tren istasyonları ve gar bi-
nalarının yeni ve modern yü-
züyle vatandaşlara daha kon-

forlu ulaşım hizmeti sunacağını 
vurgulayan Sezer, şunları kay-
detti: 

"Tren hattının Çerkezköy-
Kapıkule arasındaki etabında 
çalışmalar tamamlanmak üze-

re. Sinyalizasyon sistemlerinin 
testleri yapılıyor. Edirne gar bi-
nasının Ocak ayında kaba in-
şaatı bitecek ve inşallah hazi-
ran ayında tamamlanmış ola-
cak. Kapıkule'deki gar binası 
tamamlandı, lokomotif bakım 
binasının inşaatı sürüyor. Böy-
lece Edirne hattı tamamlanmış 
olacak. Bu kıymetli projeye 
verdikleri desteklerden dolayı 
başta Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu ol-
mak üzere tüm bakanlık yetkili-
lerimize şükranlarımızı sunuyo-
ruz." 

 
2019 YILINDA  
ÇALIŞMALARA  

BAŞLANDI 
Türkiye'nin Avrupa ülkele-

riyle yüksek standartlı demir 
yolu bağlantısını sağlayacak 
Halkalı-Kapıkule Demir Yolu 
Projesi, 153 kilometrelik Kapı-
kule-Çerkezköy, 67 kilometre-
lik Çerkezköy-Ispartakule ve 
8,4 kilometrelik Ispartakule-
Halkalı olmak üzere 3 etaptan 
oluşuyor. 

Edirne'yi hızlı tren ağıyla İs-
tanbul'a bağlayacak olan ve 
yapımına Haziran 2019'da 
başlanan projeyle Halkalı ile 
Kapıkule arasındaki seyahat 
süreleri yolcu trenleri için 4 sa-
atten 1 saat 30 dakikaya, yük 
trenleri için de 8 saat 30 daki-
kadan 3,5 saate inecek. 

Projenin tamamlanmasıyla 
İpek Demiryolu güzergahının 
Türkiye'den geçen bölümünün 
Avrupa bağlantısını oluşturan 
en önemli halkalarından birini 
teşkil edeceği belirtiliyor. Pro-
jeyle 229 kilometre güzergahta 
saatte 200 kilometre hıza uy-
gun, çift hatlı, elektrikli ve sin-
yalli olarak hem yük hem de 
yolcu taşımacılığı yapılabilecek 
yeni hızlı tren hattı inşa edilmiş 
olacak. (aa)

Sigortalı sayısını koruyan 
işletmelere kişi başı 3 bin 500 
lira destek verilecek. Çalışma 
ve Sosyal Güvenlik Bakanı Ve-
dat Işıkhan, "Sigortalı sayısını 
koruyan işletmelerimize kişi 

başı 3 bin 500 lira destek sağ-
layacağız. Bu kapsamda 50 
milyar lira kaynağı doğrudan 
imalat sektörüne ayırdık." ifa-
delerini kullandı. 

Işıkhan, NSosyal hesabın-

dan yaptığı açıklamada, ürete-
rek büyüyen, çalışarak güçle-
nen Türkiye için durmaksızın 
gayret ettiklerini belirtti. 
İmalat sektörünün ekonomi 

ve istihdamın önemli güvence-
lerinden biri olduğuna işaret 
eden Işıkhan, şunları kaydetti: 

"Bu nedenle özellikle emek 
yoğun üretim yapan işletmele-
rimizi destekliyoruz. Sigortalı 
sayısını koruyan işletmelerimi-
ze kişi başı 3 bin 500 lira des-
tek sağlayacağız. Bu kapsamda 
50 milyar lira kaynağı doğru-
dan imalat sektörüne ayırdık. 
Türkiye'nin üretim gücünü ko-
rumaya, istihdamı destekleme-
ye ve işgücü piyasasını güçlen-
dirmeye devam edeceğiz." (aa)

Yeni yılda hizmete girecek

İşletmelere kişi başı 3 bin 500 liralık destek
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Tarım ve Orman Bakanlığı 81 ilde yiyecek ve içecek üretim 
yerlerini denetleyecek. Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
"Bugünden itibaren 31 Aralık'a kadar özellikle vatandaşımızın çok 
yoğun şekilde tükettiği yiyecek ve içecek üreten, satan bütün işlet-
meleri 81 ilde denetlemek üzere bir program başlattık" dedi. 

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, bu yıl 1 Ocak'tan iti-
baren 1 milyon 291 bin denetim gerçekleştirildiğini belirterek, "31 
Aralık'a kadar özellikle vatandaşımızın çok yoğun şekilde tükettiği 
yiyecek ve içecek üreten, satan bütün işletmeleri 81 ilde denetle-
mek üzere bir program başlattık." dedi. 

Bakan Yumaklı, Tüm Restoranlar ve Turizmciler Derneği'nin 
(TÜRES) etkinliğinde yaptığı konuşmada, gastronominin yalnızca 
bir sektör olmadığını, bir ülkenin aynı zamanda kültürü, kimliği ve 
medeniyetinin en güçlü anlatım biçimlerinden biri olduğunu söy-
ledi. 

Tecrübe ve bilgi birikimi aktarımının birlik ile beraberliğin güç-
lendirilmesinin yanı sıra sektörün de güçlenmesine önemli bir kat-
kı sağlayacağını belirten Yumaklı, Tarım ve Orman Bakanlığı ola-
rak çalışmalarda markalaşma, gıda güvenilirliği ve israfla mücade-
le başlıklarına ayrı bir önem verdiklerinin altını çizdi. 

Yumaklı, markalaşma içinde coğrafi işaretlerin büyük önemi-
nin olduğunu dile getirerek, "Bugün ülkemizde 1798 ürün coğrafi 
işaret tescili almıştır. 44 ürünümüz AB’den coğrafi işaret tescili al-
mıştır. 41 ürünümüzün ise AB tescil süreci devam etmektedir." di-
ye konuştu. 

Bakanlık olarak bu ürünlerin tanıtımı ve korunması için yoğun 
bir gayret içinde olduklarını ifade eden Yumaklı, bir tarımsal ürü-
nün coğrafi işaret almasının tek başına yeterli olmayacağını, bir 
marka ve değer haline dönüştürülmesi gerektiğini belirtti. 
"HER SENE 1 MİLYON 300 BİN DENETİM YAPIYORUZ" 

Bakan Yumaklı, gıda güvenilirliğinin kırmızı çizgileri olduğunu 
belirterek, ülkede her sene 1 milyon 300 bin ortalama ile denetim 
yaptıklarını vurguladı. 

Bu yıl 1 Ocak'tan bugüne kadar 1 milyon 291 bin denetim ger-
çekleştirildiğini aktaran Yumaklı, "Bugünden itibaren 31 Aralık'a 
kadar özellikle vatandaşımızın çok yoğun bir şekilde tükettiği yiye-
cek ve içecek üreten, satan bütün işletmeleri 81 ilde denetlemek 
üzere bir program başlattık." diye konuştu. 

Yumaklı, ahilik kültürünün TÜRES'in mayasında olduğunu be-
lirterek, "Sektörün kendi içerisinde bir otokontrol mekanizması ku-
rarak çürük yumurtaları dışarı atacak bir metodolojiyi oluşturma-
sında biz bakanlık olarak varız. Bu konuda da TÜRES'in ayrı bir 
çalışma yapmasını özellikle istirham ediyorum." dedi. 

İnsan sağlığının telafisinin olmadığını ifade eden Yumaklı 
"Üretmiş olduğumuz ürünlerin insanımız tarafından tüketilmesinde 
onların sağlığını tehlikeye düşürecek herhangi bir şeyin kabul edil-
mesi mümkün değildir. En başta da özellikle pestisit yani zirai ilaç 
kullanımı gelir. Bu konuda sadece üreticilerimizin ürettikten sonra 
değil, tarlasında, serasında, daha sonra paketleme yerlerinde, hal-
lerde, satış yerlerinde ve en sonda perakende satış yerlerinde pes-
tisit denetimlerini yapıyoruz." değerlendirmesinde bulundu. 

"HER ÜÇ GIDADAN BİRİ SOFRAYA ULAŞAMADAN  
İSRAF EDİLİYOR" 

Bakan Yumaklı, gıda israfının bir çevre konusu olmadığını ifa-
de ederek, gıda israfının bir ülkenin kaynaklarının heba edilmesi 
anlamına geldiğini söyledi. 

Dünyada üretilen her üç gıdadan birinin sofraya ulaşamadan 
kaybolduğunu ya da israf edildiğini vurgulayan Yumaklı, her yıl 
yaklaşık 1,3 milyar ton gıdanın çöpe gittiğini belirtti. 

Yumaklı, gıda israfı konusunun görmezden gelinemeyeceğini 
dile getirerek, "Bakanlık olarak TÜRES başta olmak üzere sektör-
le bu konuda daha önceki çalışmalara ilaveten uzun soluklu bir 
çalışmanın başlayacağını, bununla ilgili hazırlıkların devam ettiği-
ni özellikle ifade etmek istiyorum. Bu konuda da sektörümüzden 
çok güçlü bir destek geleceğine inanıyorum." açıklamasını yaptı. 
(aa)

Yılbaşı öncesi sıkı denetim
Edirneli tiyatro oyuncusu, 

girişimci 22 yaşındaki Emir Ye-
nibaş, Karaağaç Mahallesi’nde 
açtığı Yenibaştan Sanat Konağı 
ile kafe restoran hizmetinin ya-
nı sıra sanat dallarının sergilen-
mesine de imkan sunacak.  

Edirne’nin Karaağaç Ma-
hallesi Arifiye Caddesi’nde Ye-
nibaştan Sanat Konağı hizmete 
açıldı. Açılış törenine Edirne 

Ticaret ve Sanayi Odası (ET-
SO) Yönetim Kurulu Başkanı 
Sezai Irmak, AK Parti İl Başka-
nı Belgin İba, CHP Edirne Be-
lediye Meclis Üyesi Nurcan 
Pektaş’ın yanı sıra çok sayıda 
davetli katıldı.  

Müjdat Gezen Sanat Mer-
kezi’nden mezun genç tiyatro-
cu ve girişimci Emir Yenibaş, 

Edirne’ye yeni bir mekan ka-
zandırmanın mutluluğunu ya-
şadığını belirtti. Yenibaştan Sa-
nat Konağı’nda kafe restoran 
hizmeti vereceklerini belirten 
Yenibaş, ayrıca ilk etapta ağır-
lıklı olarak tiyatro sergileyecek-
lerini kaydetti. Diğer sanat dal-
larına da ilerleyen günlerde yer 
vereceklerini belirten Yenibaş, 
Edirne’de sanatı canlandırmak 
istediklerini söyledi.   

Haber Selman Eski

Recep, şaban ve ramazanı 
kapsayan, içinde birçok özel 
geceyi barındıran mukaddes 

üç aylar dün başladı. Bu yıl 1 
Ocak'ta başlayan üç aylara, 
hicri ay hesaplamalarına göre 

dün ikinci kez girildi. 
Müslümanlara dini hissiyat 

ve ibadet yoğunluğu eşliğinde 
gündelik hayatlarını sorgula-
ma, yenileme ve zenginleştir-
me fırsatı sunan üç aylarda, 
Regaip, Miraç ve Berat kandil-
leri ile Kadir Gecesi gibi kutsal 
geceler yer alıyor. 

Diyanet İşleri Başkanlığı 
Vakit Hesaplama Bölümü'nün 
"vakithesaplama.diyanet.gov.tr
" internet adresinde yer alan 
bilgiye göre, üç ayların başlan-
gıcı recep ayında idrak edile-
cek. Regaip Kandili, 25 Aralık 
Perşembe akşamı yaşanacak. 

Hazreti Muhammed'in Al-
lah'ın huzuruna yükseldiği gece 
olarak kabul edilen Miraç Kan-
dili'nin 15 Ocak'ta ve "ramaza-
nın müjdecisi" Berat Kandi-
li'nin 2 Şubat'ta idrak edilmesi-
nin ardından Müslümanlarca 
"on bir ayın sultanı" olarak ta-
nımlanan ramazan ayı 19 Şu-
bat'ta başlayacak. 

Kur'an-ı Kerim'de "bin ay-
dan daha hayırlı" olduğu bildi-
rilen Kadir Gecesi, ramazanın 
27. gecesi olan 16 Mart'ta id-
rak edilecek ve Müslümanlar 
20 Mart'ta Ramazan Bayra-
mı'nı karşılayacak. (aa) 

Yenibaştan Sanat Konağı açıldı

Üç aylar başladı

Muayenehanede 
tam gün çalışacak  
şoför aranıyor. 

Tercihen Emekli polis   

İletişim:  
0284 502 34 00



Tekirdağ’ın Çorlu ilçesinde, otomobilin yol kenarındaki beton 
parçasına çarpması sonucu 5 kişinin yaralandığı kaza, güvenlik 
kamerasınca kaydedildi. 

N.D. idaresindeki otomobil, Işıklı kavşağı mevkisinde sürücü-
nün direksiyon hakimiyetini kaybetmesi sonucu yol kenarındaki 
beton parçasına çarptı. Kazada sürücü ile otomobilde bulunan 4 
kişi yaralandı. 

Yaralılar sağlık ekipleri tarafından Çorlu Devlet Hastanesi'ne 
kaldırıldı. Kaza anı, çevredeki bir iş yerinin güvenlik kamerasınca 
kaydedildi. (aa) 

Otomobil beton parçasına çarptı: 5 yaralı

TÜRK-İŞ Genel Başkan Yar-
dımcısı İrfan Kabaloğlu, TÜRK-
İŞ’in asgari ücret komisyonuna 
girmeyeceğini belirterek bakanlı-
ğa dosya ilettiklerini söyledi. 
TES-İŞ Sendikası Edirne Şube-
si’nin olağan Genel Kurulu’nda 
konuşan Kabaloğlu, “Geçen haf-
ta bakanlığa bir dosya ilettik. 
Başta kira, eğitim, sağlık ve ula-
şım. Bunların hesapları yapılsın. 
Buna göre de asgari ücret belir-
lensin dedik. Esasında bir yere 
kaçmadık” dedi. TES-İŞ Sendi-
kası Edirne Şube Başkanı Zeki 
Şişko, tek liste ile girdiği seçimde 
tekrar şube başkanı seçildi. 

TES-İŞ Sendikası Edirne Şu-

besi’nin 13’ncü Olağan Kurulu 
Margi Hotel’de gerçekleşti. Ger-
çekleşen kurulun divan başkanlı-
ğını TÜRK-İŞ Genel Başkan Yar-
dımcısı İrfan Kabaloğlu yaptı. 
TÜRK-İŞ Genel Başkan Yardım-
cısı İrfan Kabaloğlu, TÜRK-İŞ’in 
asgari ücret komisyonuna girme-
yeceğini söyledi. Kabaloğlu, ki-
ra, eğitim, sağlık ve ulaşım he-
saplarının yapılarak asgari ücre-
tin belirlenmesi gerektiğini ifade 
etti.  

“Bir yere kaçmadık” 
TÜRK-İŞ Genel Başkan Yar-

dımcısı İrfan Kabaloğlu, şunları 
söyledi: 

“Bugün asgari ücret konuları 

tartışılıyor. TÜRK-İŞ asgari ücret 
komisyonuna girmeyeceğini be-
yan etti. TÜRK-İŞ’in hiçbir za-
man sorumluluktan kaçmadığını 
bende biliyorum, sizler de bili-
yorsunuz. Ama geçen dönemki 

asgari ücret açıklamaları maale-
sef o kadar bizi sıkıntıya soktu ki 
tabiri caizse günah keçisi TÜRK-
İŞ oldu. 2024 yılının asgari ücre-
tinin belirlenmesi için iki tane 
oturuma oturduk. İki oturumdan 
sonra aradılar ve dediler ki ‘gelin 
bugün asgari ücreti açıklayaca-
ğız’. Kaç para? Bilmiyoruz. Zarf-
la geldi bunu açıklayacağız. Er-
gün Atalay’da bundan sonra biz 
asgari ücret toplantılarına bu ya-
pısıyla katılmayacağımızı beyan 
etti. Ama asgari ücretlilerin sıkın-
tılarını, sorunlarını tartışmayaca-
ğız anlamına gelmez. Gerekçele-
rimizi de ortaya koyarak geçen 
hafta bakanlığa bir dosya ilettik. 
Başta kira, eğitim, sağlık ve ula-
şım. Bunların hesapları yapılsın. 
Buna göre de asgari ücret belir-
lensin dedik. Esasında bir yere 
kaçmadık. Kaldı ki bizim kamu-
da da asgari ücretin katıyla ücret 
alan arkadaşlarımız var. Almasa 
bile Türkiye’nin yüzde 50’sine 
yakını asgari ücretle çalışıyorsa, 
bunlar emek kesimiyse bizde 
Türkiye’nin TÜRK-İŞ olarak en 

büyük sendikasıysak buna du-
yarsız kalmamız mümkün değil. 
Biz asgari ücretlilerin de emekli-
lerin de mağdurların da küçük 
esnafın da bunların tamamının 
temsilcisi olarak kendimizi görü-
yoruz. Ergün Atalay’ın her ko-
nuşmasında dediği gibi hepsinin 
sorumluluğunu bizde görüyo-
ruz.” 
“Çözüm önerileri arıyoruz” 

TÜRK-İŞ Edirne Şube Baş-
kanı Zeki Şişko, ekonomik krizin 
ve sıkıntıların en çok çalışan ke-
simi etkilediğini ifade etti. Şişko, 
şunları kaydetti: 

“Ülkemiz zor bir dönemden 
geçiyor. Daha pandemi belası-
nın sıkıntıları bitmeden Allah 
tekrar yaşatmasın 6 Şubat Kah-
ramanmaraş depremiyle 11 ili-
miz sarsıldı ve büyük hasar gör-
dü. Bir yandan yaşanan bu sı-
kıntılar bir yandan da dünyada 
yaşanan ekonomik kriz ve sıkın-
tılar en çok çalışan kesim olarak 
bizleri etkilemiştir. Selde sınır 
ötesinde çalışan bizler, deprem-
de çalışan bizler ama ne hikmet-
se yaşanan her sıkıntının bedeli-
ni de faturasını da bizler ödüyo-
ruz. Sıkıntıları biliyoruz, yaşa-
nanları görüyoruz, beklentileri 
biliyoruz. Bu yaşananlar ile ne 
yapılması gerekirse genel merke-
zimizle istişare edip sıkıntıların 
çözümü ve en aza indirilmesiyle 
alakalı çözüm önerileri arıyo-
ruz.” 

TES-İŞ Sendikası Edirne Şu-
be Başkanı Zeki Şişko, tek liste 
ile girdiği seçimde tekrar şube 
başkanı seçildi. 

Haber Büşra Akıllı  

‘Bir yere kaçmadık’
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Şişko

Kabaloğlu
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Kapıkule Gümrük Kapı-
sı'nda günlük ticari araç geçiş 
rekoru kırıldı. Kapıkule Güm-
rük Kapısı'nda 7 Aralık günü, 
1753'ü giriş, 1689'u çıkış ol-
mak üzere 3 bin 442 araçla ti-
cari araç geçişlerinde en yük-
sek günlük işlem seviyesine 
ulaşıldı. 

Ticaret Bakanlığından yapı-
lan açıklamada, Türkiye'nin dış 
ticaretini ekonomi politikalarıy-
la uyumlu biçimde geliştirmek, 
ihracatı güçlendirmek ve itha-
lat süreçlerini etkin şekilde yö-
netmek amacıyla gümrük ve 
lojistik altyapısını sürekli olarak 

iyileştirmeye yönelik çalışmala-
rın kararlılıkla sürdüğü ifade 
edildi. 

Açıklamada, bu kapsamda, 
Avrupa'ya açılan en stratejik 
kara sınır kapılarından biri olan 
Kapıkule Gümrük Kapısı'nda 
ticari araç geçişlerinde tarihi re-
kora ulaşıldığı belirtilerek, "Ka-
pıkule Gümrük Kapısı'nı kulla-
narak ticari taşıma gerçekleşti-
ren araç sayısı, 7 Aralık'ta bir 
gün içinde 1753'ü giriş, 1689'u 
çıkış olmak üzere toplam 3 bin 
442 araca ulaşarak bugüne ka-
darki en yüksek günlük işlem 
seviyesine çıkmıştır." bilgisi ve-

rildi. 
Söz konusu rekorun güm-

rük idarelerinin artan işlem 
kapasitesini, dijitalleşme ve 
modernizasyon odaklı uygula-
maların sahadaki karşılığını ve 
lojistik süreçlerin daha hızlı, et-
kin ve güvenilir şekilde yürütül-
düğünü açık biçimde ortaya 
koyduğu vurgulanan açıklama-
da, şunlar kaydedildi: 

"Aynı zamanda bu gelişme, 
ülkemizin dış ticaret akışının 
kesintisiz sürdürülmesi ve ihra-
catçılarımızın rekabet gücünün 
desteklenmesi açısından da 
büyük önem taşımaktadır. Ti-
caret Bakanlığı olarak, dış tica-
retin tüm taşıma modlarında 
hızlı, kolay ve güvenilir şekilde 
gerçekleştirilmesini teminen, 
gümrük kapılarımızdaki altyapı 
yatırımlarını, personel kapasi-
tesini ve operasyonel verimlili-
ği artırmaya yönelik çalışmala-
rımızı sürdürüyoruz. Bu doğ-
rultuda, dış ticaret erbabımızın 
ihtiyaçlarına cevap veren, tica-
retin önünü açan ve ülkemizin 
ekonomik hedeflerine katkı 
sağlayan uygulamaları hayata 
geçirmeye devam edeceğiz." 
(aa)

Kapıkule’den rekor geçiş
GAZETESÝ

Trakya'da küçükbaş hayvancılıkta genetik kapasiteleri yüksek 
damızlıkların seçilmesi için bilimsel çalışma başlatıldı. NKÜ Zira-
at Fakültesi Zootekni Bölümü Dr. Öğr. Üyesi Ahmet Refik Önal, 
"Genomik tekniklerle hayvan daha doğar doğmaz kandaki para-
metrelere bakıp genetik olarak damızlık vasfı taşıyıp taşımadığını 
belirleyebileceğiz" dedi.  

Tekirdağ Namık Kemal Üniversitesi (NKÜ) Ziraat Fakültesi 
Zootekni Bölümü Dr. Öğr. Üyesi Ahmet Refik Önal'ın öncülü-
ğünde Edirne, Kırklareli ve Tekirdağ Damızlık Koyun Keçi Yetiş-
tiricileri Birliği tarafından küçükbaş hayvancılıkta damızlık aday-
larının bilimsel verilere göre belirlenmesine ilişkin proje hazırlan-
dı. 

Yaklaşık 4 yıl sürecek çalışma kapsamında, genetik paramet-
reler değerlendirilerek damızlıklar için verimlilik haritası oluşturu-
lacak. 

Genetik açıdan üstün hayvanlar damızlık olarak üreticiye su-
nulacak ve iyi damızlık yetiştiren üreticilere sertifika verilecek. 

Projenin yürütücüsü Dr. Öğr. Üyesi Ahmet Refik Önal, Trak-
ya'da yaklaşık 1 milyon küçükbaş hayvan olduğunu belirtti. 

Trakya'da genetik kapasiteleri yüksek damızlık hayvanların 
daha hızlı ve isabetli seçilmesi için üretici birlikleriyle ortak çalış-
ma yaptıklarını anlatan Önal, üreticilere damızlık seçiminde des-
tek olmak istediklerini söyledi. 

Üreticilerin klasik yöntemlerle damızlık hayvanlarını belirledi-
ğini aktaran Önal, "Projenin ilk yılında klasik yöntemler ile kanti-
tatif parametreler değerlendirilecek, ikinci yılında ise genomik 

veriler toplanacak. Ardından elde edilen veriler kullanılarak da-
mızlık seçiminde kullanılacak özellikler belirlenecek." dedi. 

Önal, çalışma sonunda üreticilerin bilimsel verilere dayana-
rak kendilerini ve sürülerini daha fazla geliştirebileceğini ve sür-
dürülebilir karlı bir üretim olanağına sahip olacağını kaydetti. 

Proje kapsamında damızlık olabilecek iyi hayvanların doğdu-
ğu anda belirlenebileceğini ifade eden Önal, "Genomik teknik-
lerle hayvan daha doğar doğmaz kandaki parametrelere bakıp 
genetik olarak damızlık vasfı taşıyıp taşımadığını belirleyebilece-
ğiz. Bu, genetik ilerlemeyi ciddi anlamda hızlandıracak. Üreticile-
rimizin sürdürülebilir ve katma değeri yüksek damızlık hayvanla-
ra ulaşmasını sağlayacağız." diye konuştu. 

"PROJE, TRAKYA'NIN KALİTELİ DAMIZLIK  
İHTİYACINI KARŞILAYACAK" 

Edirne Damızlık Koyun Keçi Yetiştiricileri Birliği Başkanı Arif 
Hikmet Akbay ise uzun süredir bölgede kaliteli damızlık hayvan 
ihtiyacının olduğuna dikkati çekti. 

Projeyle önemli bir adım atıldığını vurgulayan Akbay, "Sürü-
lerimizin ıslahı ve verimliliğin artırılması için iyi genetiğe sahip 
hayvanların damızlık olarak seçilmesi gerekiyor. Dünya, hızlı ve 
bilimsel ıslah yöntemlerine yöneliyor. Biz de üniversitemizle iş-
birliği yaparak bu projeye dahil olduk. STK, üniversite işbirliği 
zaten olması gereken bir model. İnşallah 4 yılın sonunda meyve-
leri toplayacağız." ifadelerini kullandı. 

Akbay, projenin Trakya'da seçilen işletmelerden alınacak ör-
neklerle süreceğini anlattı. 

Tekirdağ Damızlık Koyun ve Keçi Yetiştiricileri Birliği Başkanı 
İlker Yıldız ise projenin Trakya'da küçükbaş üreticilerine katkı 
sağlayacağını belirterek, üniversite öncülüğünde üreticilerin kali-
teli damızlıklarla daha karlı üretim yapacaklarını vurguladı. (aa)

Trakya’da bir ilk
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Yılbaşından itibaren tüketi-
ciyi, esnafı ve reel sektör tem-
silcilerini ilgilendiren birçok dü-
zenleme uygulamaya konula-
cak. Ticaret Bakanlığı, 1 Ocak 
2026'dan itibaren ithalat aşa-
masındaki oyuncak denetimle-
rinde yeni bir aşamaya geçe-
cek. 

Yeni yıldan itibarıyla yürü-
tülecek denetimlerde, oyuncak 
üzerinde, bunun mümkün ol-
madığı durumlarda ise amba-
lajında ya da oyuncağın yanın-
daki bir belgede imalatçı ve it-
halatçı ile kayıtlı ticari isimleri-
nin veya kayıtlı ticari markaları 
ve adreslerinin olup olmadığı 
kontrol edilecek. Bu bilgilerin 
yer almadığı başvurular "işaret-
leme eksikliği" gerekçesiyle 
reddedilecek. 

Ayrıca Bakanlık, yılbaşın-
dan itibaren kurulacak şirket-
lerde Elektronik Ticari Defter 
Sistemi (ETDS) zorunluluğu 
getirdi. Yeni yılda kuruluşu ti-
caret siciline tescil edilecek tüm 
şirketler, pay defteri ile genel 
kurul toplantı ve müzakere def-
terini ETDS'de tutmakla yü-
kümlü olacak. 
İkinci el motorlu kara taşıt-

larının pazarlanması veya satı-
şının, ilk tescilinden itibaren 6 
ay ve 6 bin kilometre geçme-
den yapılamaması ve ilan kısıt-
laması uygulamaları, uzatılma-
ması halinde yılbaşı itibarıyla 
sona erecek. 

 
ARAÇ ALIM  

SATIMLARINDA  
YENİ DÖNEM 

Vergi Kanunları ile Bazı Ka-
nun ve Kanun Hükmünde Ka-
rarnamelerde Değişiklik Yapıl-
masına Dair Kanun ile de yeni 
yıla yönelik uygulamalar dev-
reye girecek. 

Buna göre, noterde yapılan 
sıfır araçların ilk tescili işlemle-
rinden ve tescil edilmiş araçla-
rın (ikinci el) satış ve devrine 
ilişkin işlemlerden, 1000 lira-
dan az olmamak üzere satış ve 
devir bedeli üzerinden nispi 
noter harcı alınacak. 

Ayakta teşhis ve tedavi ger-
çekleştirilen özel sağlık kuruluş-
ları ile ağız ve diş sağlığı hizme-
ti sunulan özel sağlık kuruluşla-
rına ait belgeler, veteriner he-

kim muayenehane ve polikli-
nikleri ile hayvan hastanelerine 
verilen ruhsatlar, kıymetli ma-
denler kuruluş ve faaliyet izin 
belgeleri, kuyum, ikinci el mo-
torlu kara taşıtı ve taşınmaz ti-
careti yetki belgeleri ile ticari 
hava yolu ve genel havacılık iş-
letme ruhsatlarından belirlenen 
tutarlarda yıllık harç alınacak. 

Asgari ücretin 7,5 katı ola-
rak uygulanan prime esas ka-
zanç üst sınırı, asgari ücretin 9 
katına çıkarılacak. 

 
BASİT USULDE  

VERGİLENDİRMEYE 
YÖNELİK YENİ  

DÜZENLEMELER 
Cumhurbaşkanı Kararı ile 1 

Ocak 2026'dan itibaren 13 bü-
yükşehirde mal alım satımı, 
otel, lokanta faaliyeti gibi basit 
usul kapsamı dışında olan işler, 
diğer 17 büyükşehirde de bu 
kapsamın dışına çıkarılacak. 
Böylece tüm büyükşehirlerde 
aynı işi yapanlar eşit uygula-
maya tabi olacak. 

Ayrıca büyükşehirlerde ti-
cari taksi, dolmuş, minibüs, 
otobüs gibi araçlarla şehir içi 
yolcu taşımacılığı yapanların 
kazançları gerçek usulde vergi-
lendirilecek. Büyükşehirlerde 
olmakla birlikte, nüfusu 30 bi-
nin altındaki ilçelerde faaliyet 
gösteren taksi ve diğer şehir içi 
taşımacılık yapan mükellefler 
ile basit usul kapsamına giren 
diğer esnaf, şartları taşımaları 
halinde basit usulden yararlan-
maya devam edecek. 

Büyükşehirlerde mahalleye 
dönüşen ve nüfusu 2 binin al-
tında olan bazı köy ve belde-
lerdeki mükellefler ise basit 
usulde vergilendirmeden ya-
rarlanmayı sürdürecek. 

1 Ocak 2026'dan itibaren 
gerçek usulde vergilendirilecek 
mükelleflerin, kayıt ve beyan-
name verme gibi işlemlerinin 
yürütüldüğü Defter Beyan Sis-
temi kapsamındaki işlemleri, 
bağlı oldukları meslek odaları 
ve birlikler tarafından da yapı-
labilecek. 

 
YERLİ KATKI ORANI  

RAPORU 
HAZIRLANACAK 

Sanayi ve Teknoloji Bakan-

lığının düzenlemesiyle yılbaşı 
itibarıyla yerli katkı oranı yüzde 
51'den az ürün ve girdiler için 
üreticinin talebi doğrultusunda 
ilgili oda veya borsa tarafından 
"yerli katkı oranı raporu" hazır-
lanacak. 

Yazılım ürünlerinin yerli 
malı olarak kabul edilebilmesi 
için Bakanlıkça verilen "tekno-
lojik ürün belgesi"ne sahip ol-
ması gerekecek. Bu belgeye sa-
hip yazılımlar için düzenlenen 
yerli malı belgesinde yerli katkı 
oranı yüzde 100 kabul edile-
cek. Yurt içinden temin edilen 
girdilerin ithal olup olmadığına 
ilişkin menşe kontrolü yapıla-
cak. Girdi ithal ise ithal girdi 
hesaplamasına dahil edilecek. 

Öte yandan, Tarım ve Or-
man Bakanlığının yaptığı deği-
şiklikle, amatör amaçlı su ürün-
leri avcılığında su altı tüfeğiyle 
bu işi yapanlar için 1 Ocak 
2026'dan itibaren dalma yön-
temiyle avlandıklarını gösteren 
"Amatör Balıkçı Belgesi" zorun-
lu olacak. (aa)

Tüketici ve işverenler dikkat!

 Edirne'de ambulans ile cipin çarpıştığı kazada 1 kişi yara-
landı. 

Alınan bilgiye göre, A.D'nin kullandığı ambulans, Fakülte 
Kavşağı'nda M.Ç. yönetimindeki ciple çarpıştı. Kazada ambu-
lansta bulunan sağlık çalışanı B.D. hafif yaralandı. 

B.D. tedbir amaçlı ambulansla Trakya Üniversitesi Tıp Fa-
kültesi Hastanesi'ne götürüldü. (aa) 

Edirne ve Kırklareli'nde 11 düzensiz göçmen yakalandı. 
Edirne'de güvenlik güçleri, kent genelindeki denetimlerde 8 

yabancı uyruklunun yasa dışı yollarla yurda girdiğini tespit etti. 
Yakalanan yabancı uyruklular, işlemlerinin ardından İl Göç 

İdaresi Müdürlüğüne gönderildi. 
Kırklareli'nde de güvenlik güçleri, denetimlerinde 3 düzensiz 

göçmeni yakaladı. 
İşlemleri tamamlanan düzensiz göçmenler, Pehlivanköy Ge-

ri Gönderme Merkezine teslim edildi.(aa)

Ambulansla cip çarpıştı 

11 düzensiz göçmen yakalandı

GAZETESÝ
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Atatürkçü Düşünce Derneği 
(ADD) Edirne Şubesi, Telden 
Gönüle Türk Halk Müziği Ko-
rosu, Atatürk'ün Edirne'ye geli-
şinin 95'nci yıl dönümünü "Sa-
fa Geldin Ulu Gazi" konseriyle 
kutladı.  

Atatürk Kültür Merkezi’nde 
düzenlenen konserde, Ata-
türk'ün sevdiği şarkılar seslen-
dirildi. Konserde zaman zaman 
duygu dolu anlar da yaşandı. 
Edirneli vatandaşlar konsere 
yoğun katılım gösterdi. Konser 
öncesi konuşan ADD Edirne 
Şube Başkanı Celil Özcan, Ata-
türk'ün Edirne'ye gelişinin 
95’inci yıl dönümü nedeniyle 
konser düzenlediklerini belirte-

rek bütün sanatçılara, üyelere 
teşekkür etti.  
İki bölümden oluşan kon-

serde sırasıyla şu türküler ses-
lendirildi; 

Birinci Bölüm; Benden Se-
lam Olsun Bolu Beyine, Vakit 
Seherde, Kütahyanın Pınarları 
Akışır, Beni Hor Görme Gar-
daşım, Bahçada Yeşil Çınar, 
Hani Yaylam, Sabahın Sehe-
rinde Ötüyor Kuşlar, Daha 
Senden Gayrı Aşık Mı Yoktur, 
Gönlüm Ateşlere Yandı, Bırak 
Gam Kederi, Çalın Davulları 
Çaydan Aşaya, Şefo’nun Evi 
İkinci Bölüm; Sarı Zeybek, 

Drama Köprüsü Dardır Geçil-

mez, Çökertme, Dağlara Küs-
tüm Ali, Mızıka Çalındı Düğün 
Mü Sandın, İzmir’in Kavakları, 
Hoş Gelişler Ola.  

Haber Büşra Akıllı 

Dünya ve Avrupa üçüncü-
lüğü bulunan 13 yaşındaki mil-
li tekvandocu Berfin Avcı, 
"dünya şampiyonluğu" istiyor. 
Avcı, "Ülkemi bu şekilde temsil 
ettim. Dünya şampiyonasında 
birinci olarak bayrağımızı dal-
galandırmak istiyorum" dedi. 

Yunanistan'da geçen ay dü-
zenlenen Avrupa Yıldızlar Tek-
vando Şampiyonası'nda bronz 
madalya kazanan Berfin, yeni 
başarılar için çalışmalarını sür-
dürüyor. 

Milli sporcu Berfin, Avrupa 
Yıldızlar Tekvando Şampiyo-
nası'nın çok iyi geçtiğini söyle-
di. 

Kürsüde sürekli yer almak 
için çalıştığını ifade eden Ber-
fin, "Şampiyona öncesi kamp-
lar çok güzel geçti. Şampiyo-
nada 4 maça çıktım. Üçüncü 
oldum. Ülkemi temsil ettiğim 
ve üçüncü olduğum için gurur-
luyum." dedi. 

Berfin, katıldığı şampiyo-
naların kendisine önemli tecrü-
be olduğunu dile getirdi. 

Tekvando da başarıyla 
adından söz ettirmek istediğini 
aktaran Berfin, "Gelecek yıl 
gençlerde daha iyi dereceler 
bekliyorum. Dünya ve Avru-
pa'da üçüncülüğüm var. Ülke-
mi bu şekilde temsil ettim. Ge-
lecek yıl dünya şampiyonasın-

da birinci olarak bayrağımızı 
dalgalandırmak istiyorum. Her 
gün antrenmanlarıma devam 
ediyorum. Gelecek yılki maçla-
ra şimdiden hazırlanıyorum." 
diye konuştu. 

 
"DAHA DA GÜZEL BAŞA-

RILARA İMZA ATACAĞINA 
İNANIYORUM" 

Antrenör Erdal Duman da 
Berfin'in bu yıl önemli derece-
ler kazandığını ifade etti. Avru-
pa şampiyonasında sporcusu-
nun madalyayla dönmesinin 

kendilerini çok sevindirdiğini 
anlatan Duman, "Berfin daha 
önce başarı göstererek dünya 
üçüncüsü olmuştu. Ardından 
azimle Avrupa şampiyonasına 
çalıştı. Yıldızlar Avrupa Şampi-
yonasından da dereceyle dön-
dü. Daha da güzel başarılara 
imza atacağına inanıyorum." 
değerlendirmesinde bulundu. 
(aa) 

ADD'den Atatürk konseri

Edirne eski Belediye Başkanı Hamdi Sedefçi, kendi dönemin-
de yapılan Saraçlar Caddesi’ndeki Sevda Çeşmesi’nin ardından 
bu kez jandarma kavşağındaki havuzun da yakıldığını belirterek, 
“Ben Filiz Gencan Başkana güveniyorum. Mutlaka çok daha gü-
zelini yapacaktır. Bekleyip göreceğiz” dedi.  

Edirne’de dört dönem belediye başkanlığı yapan Hamdi Se-
defçi, son günlerde Edirne Belediyesi tarafından yapılan düzenle-
me kapsamında jandarma kavşağında kendi döneminde yapılan 
havuzun yıkılması konusunda açıklama yaptı. Sedefçi, daha ön-
ce yine kendi döneminde yapılan Saraçlar Caddesi’ndeki Sevda 
Çeşmesi havuzunun da dönemin belediye başkanı Recep Gürkan 
tarafından yıktırıldığını belirterek, şunları kaydetti:  

“Saraçlar çarşı havuzunu Recep Başkan yıktı, yerine ne koy-
du biliyorsunuz. Şimdi de Filiz Başkan jandarma altındaki benim 
dönemimde belediye çalışanları tarafından inşa edilen havuzu yı-
kıyor, ben Filiz Başkana güveniyorum mutlaka çok daha güzelini 
yapacaktır. Bekleyip göreceğiz.” 

Saraçlar Caddesi PTT önünde bulunan Sevda Çeşmesi, cad-
dede yapılan altyapı çalışmaları gerekçesiyle 2020 yılında beledi-
ye ekipleri tarafından yıkılmıştı. Elinde güvercin tutan bir kadın ve 
erkek heykeli ile aslan figürlerinin bulunduğu çeşme, 12 yıl bo-
yunca kentin simgesi haline gelmişti.  

Haber Seyide Esen  

Trakya Üniversitesi (TÜ) öğrencileri, 2026 Erasmus Öğrenci 
Hareketliliği Yabancı Dil Sınavına ilgi gösterdi. 

TÜ'den yapılan açıklamaya göre, Dış İlişkiler Uygulama ve 
Araştırma Merkezi ile Yabancı Diller Yüksekokulu iş birliğinde dü-
zenlenen sınava 2 bin 215 öğrenci katıldı. 

Sınav sonucunda elde edilen Erasmus Yabancı Dil puanının, 
2 yıl süreyle geçerli olacağı ve öğrencilerin Erasmus Öğrenci Ha-
reketliliği başvurularında kullanılabileceği belirtildi.(aa)

‘Yaptırdığım havuzları yıkıyorlar’ 

GAZETESÝ

Berfin’in hedefi dünya şampiyonluğu

 TÜ öğrencilerinden Erasmus sınavına ilgi
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CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel, “Millet İradesine Sahip Çı-
kıyor” mitinglerinin 76’ncısını 
Edirne Saraçlar Caddesi’de dü-
zenledi. Özel, “Beni seven ar-
kamdan gelsin” diyerek “Şunu 
da söyleyeyim. Edirneliler, Me-
riç’i sıkı tutun. 15 Temmuz dar-
besinden sonra bir yılda 2 bin 
FETÖ’cü yakalandı ya burada. 
Bu darbeciler de günü gelince 
Edirne’den kaçmak isterlerse 
Meriç’ten Dedeağaç’a, size 
emanet serhat şehri. Sınırı iyi 
tutun. Zekeriya Öz’ün kaçtığı gi-
bi kaçmaya kalkarsa birisi ema-
netimdir, Edirne’nin sınırı Edir-
ne’nin evlatlarına” dedi.  

Tartışma konusu olan Seli-
miye Camii’nin ana kubbe res-

torasyonuyla ilgili de konuşan 
Özel,  “Edirne, Osmanlı'ya baş-
kentlik yapmış eşsiz bir kent. Yıl-
da 5 milyon turist geliyor bu 
kente. Ama Selimiye Camii, 
Edirne'mizin göz bebeği, Koca 
Sinan'ın emaneti Selimiye Ca-
mii'ni perişan ediyorlardı. Baş-
vurular yapıldı, durduruldu, ye-
nisi yapıldı. Bir dizi beceriksizlik, 
bir dizi kötü niyet. Güya bunlar 
muhafazakar olacak. Sen Koca 
Sinan'ın eserini muhafaza ede-
miyorsun, bir de 'muhafazakar 
siyasetçiyim' diye milletin duy-
gularıyla oynuyorsun. Yazıklar 
olsun, yazıklar olsun” dedi. 

Özel, “Millet İradesine Sahip 
Çıkıyor” mitingleri kapsamında 
Edirne'de konuştu. Özel, bura-
da yaptığı konuşmada, çeltik 
üreticisinin sorunlarına da de-
ğindi.  

 
“Toprak Mahsulleri Ofisi 

böyle gün için vardır” 
Özel, şunları kaydetti:  
“Trakya bereketin yuvası 

ama sulama altyapısı tamam-
lanmadı. Şimdi Meriç'in suyunu 
organize sanayiye taşımak isti-
yorlar. Çiftçi zaten perişan, şim-
di kuraklık tehdidiyle karşı karşı-
ya. Ayçiçeğinde Edirne ve Trak-
ya'daki verim kaybı yüzde 50'yi 
aşmış. Ben okudum, Ziraat 
Odalarının çalışmasından oku-

dum; yüzde 50'yi aşmış. İpsa-
la'da çeltik üretimi kuraklık yü-
zünden perişan oldu. Toprak 
Mahsulleri Ofisi almıyor; bir ay 
önce 27 lira olan çeltik 20 liraya 
düştü. Çünkü ofisi üreticinin ar-
kasından çektiler. Buradan uya-
rıyoruz: Toprak Mahsulleri Ofisi 
böyle gün için vardır. Eskiden 
yazardı; 'Ofis çiftçinin kara gün 
dostudur' diye. Şimdi çiftçinin, 
çeltik üreticisinin kara günü bu-
gündür. İpsala'nın kara günü 
bugündür. Ofis ortaya çıkacak, 
çiftçinin arkasında duracak. Yo-
lu yok. Diğer yandan kuraklık 
sigortası. 'Yaptırın, yaptıralım, 
TARSİM'e gidelim, parayı vere-
lim' diyorlar. Parayı alırken böy-
le zevkle sayıyorlar, çekmeceye 

atıyorlar. TARSİM yaparken pa-
rayı zevkle sayıyorlar değil mi? 
Çekmeceye atıyorlar. Sonra ku-
raklık oluyor, buğday düşmüş 
dekarında 60-70 kiloya. 'Zarar 
ettim' diyor, gidiyor TAR-
SİM'den para almaya. 'Sen 60 
kilo biçmedin, 150 kilo biçtin' 
diyor. 'Kardeşim benden iyi mi 
bileceksin, gel bak 60 kilo biç-
tim' diyor. 'Ortalamaya baka-
rım, sen 150 kilo biçtin' diyor. 
Parayı alırken zevkle alanlar, ve-
rirken titreyerek veriyor değil 
mi? İçme suyu alarm veriyor. 
Kayalı Barajı'nda doluluk yüzde 
6'ya düşmüş. Önlem almayan 
iktidar şimdi belediyeleri suçlu-
yor. Gala Gölü'nde ve Erge-
ne'deki kirlilik hala devam edi-
yor. Bizim vekil diyor ki; eski Su 
İşleri Bakanı Veysel Eroğlu 'Er-
gene'de yüzeceğim' diyordu. 
Onu söylerseniz iyi olur diyor. 
Dedim ki; bu espri çok yapıldı 
ama biz söylemeye utanıyoruz, 
bunlar sözünü tutmamaya utan-
mıyorlar. Ben daha ne diyeyim 
bu Ergene için? Eğitimde sıkıntı 
büyük. Deprem kaygısı ve güç-
lendirme amacıyla yıkılan okul-
ların yerine yenilerini yapma-
mışlar. Ben bu meydana, bu 
hınca hınç sığmadığımız meyda-
na Filiz Başkan'ın yaptıklarını 
anlattım; ta arkalardan bile koca 
alkış geldi. 

 
“Tava ciğerde yılda 37  

porsiyon kayıp var” 
Eskiden durumu biraz olma-

yan çeyrek takardı, durumu 
olan tam altın takardı, durumu 
iyi olanlar ya da düğün sahiple-
ri beşi bir yerde takardı. Hatırlı-
yor musunuz? Bizim göçmen 
düğünlerinde çok olur beşi bir 
yerde. Bu AK Parti 23 yılın so-
nunda beşi bir yerdeyi vatanda-
şın boynuna taktı: En yüksek 
enflasyon, en büyük yoksulluk, 
en büyük işsizlik, en kötü vergi 
sistemi ve en yüksek faiz! Ben 
buradan bütün çiftçilere şunu 
hatırlatıyorum: Buğday üretici-
leri, geçmişte 1 kilo buğday sa-
tınca 1 litre mazot alınıyordu. 

Doğru mu? 1 litreye 1 litre. Şim-
di 1 litre mazot almak için kaç 
kilo buğday satıyorsun? 6 kilo. 6 
kilo buğday satıyorsun, 1 litre 
mazot alıyorsun. Eskiden, AK 
Parti gelmeden önce, 1 kilo 
buğday 1 litre mazot alıyordu. 
AK Parti gelince 6 kilo buğday 1 
litre mazot alıyor. Daha bunun 
üzerine yapılacak bir hesap yok. 
İlla hesap yap dersen en kızdığı 
yerden yapacağım. Altın hesabı 
şaşar mı? Asla şaşmaz. AK Parti 
geldiğinde, bu AK Parti’nin kara 
düzeninden önce, beğenmedik-
leri o üçlü koalisyonda en düşük 
emekli maaşı 8 çeyrek altın alı-
yordu. Bugün çeyrek altın 11 
bin lira. En düşük emekli maaşı 
16 bin 800 lira; 1,5 çeyrek altın. 
Yarın gidin sorun. 2002'deki al-
tın fiyatını sorun, en düşük 
emekli maaşını koyun; 8 çeyrek 
altın. Bugün 1,5 çeyrek altın alı-
yorsun. Emekliler şunu düşün-
sün: AK Parti'den önce 8 çeyrek 
altın alan maaş düştü 1,5 çeyrek 
altına. Asgari ücretli 7 çeyrek al-
tın alıyordu, düştü 2 çeyreğe. 
Edirne ciğeri... Geçen sene por-
siyonu 240 liraymış. Şimdi ol-
muş 400 lira. Geçen sene asga-
ri ücrete vurdun mu bir asgari 
ücret 92 porsiyon ciğer alıyor-
muş, bu sene bir asgari ücret 55 
porsiyon ciğer alıyor. Bunların 
tutulacak yeri yok. Ciğer hesa-

bında 92'den 55'e; bir yılda 37 
porsiyon kayıp var. Bugün bir 
asgari ücretli bir porsiyon ciğer 
yemeye korkar. İşte bu yüzden 
bu AK Parti gelip de bu meyda-
nı doldurabilir mi bugün? Sizin 
yanınıza geliyorlar mı? Hatırını-
zı soruyorlar mı? İnsan içine ka-
rışıyorlar mı? Yazın serin, kışın 
sıcak salonlarda siyaset yapıyor-
lar. Milletle değil, kendi atadıkla-
rıyla toplantılar yapıyorlar. So-
kaktan, meydandan kaçıyorlar. 
Onun için buradan; Edirne'den, 
Osmanlı'nın serhat şehrinden, 
Cumhuriyet'in göz bebeğinden, 
Gazi Mustafa Kemal'in hemşeh-
rilerinin bağrından sesleniyo-
rum: Artık AK Parti salonların 
partisidir; Cumhuriyet Halk Par-
tisi meydanların, sokağın, mille-
tin, halkın partisidir!" 

 
“Bizi Yunan'a, Bulgar'a 

mahcup edenler gidecek” 
Şimdi işin en tatsız, aslında 

en haksız yerine geldik. Bütün 
Türkiye konuşuyor; 'Yunanis-
tan'a gidip alışveriş yapılıyor, 
Bulgaristan'dan gelip alışveriş 
yapılıyor' diye. Geldim sordum, 
hepsini yerinde gördüm. Bugün 
Edirneliler, İstanbullulara ucuza 
gıda alışveriş turları düzenleni-
yor, Dedeağaç'a geçiliyor. Doğ-
ru mu? Çünkü Yunanistan o ka-
dar ucuz ki bugün Türkiye'deki 
gıdaya göre, yol parasını da kur-
tarıyor, fazlasını da kazandırıyor. 
Yunanistan'da bir Niko var, Ni-
ko'ya kıyma 350 lira. Türkiye'de 
bir asgari ücretli Nihat abim var, 
ona da arkadaşları Niko diyor; 
bizimkine gelince 900 lira. Yu-
nanistan'da Niko'nun 350 liraya 
aldığı dana kıymayı, burada 
900 liraya satan bir düzen var. 
Öyle olunca bu sefer buradan 
insanlar oraya, dünyanın ve Av-
rupa'nın en yüksek gıda enflas-
yonunun olduğu Türkiye'den 
Yunanistan'a geçip gıda alıyor-
lar. Peki, bir de Bulgaristan'dan 
gelen var. Bulgaristan'dan İvan 
geliyor, levayı veriyor, çantaları 
dolduruyor, üstüne bir tane de 
mont alıp Bulgaristan'a gidiyor. 
Bizim Türkiye'deki Okan karde-
şim o bir tane montu alabilmek 
için bir ay çalışıyor. Peki, bu işin 
sebebi ne? Bütün meydan şahit, 
bütün Edirne şahit. Bu AK Parti 
geldiğinde bir leva 0.60 liraydı. 
Yani 1 lira verdin mi sana nere-
deyse 2 leva veriyorlardı. Şimdi 
adam geliyor 1 leva veriyor, biz 
ona 25 lira veriyoruz. 23 yıldır 
Türkiye'de yönetiliyor AK Parti 
tarafından, Bulgaristan'da yö-
netiliyor kendi hükümetleri tara-
fından. 23 yıl önce 1 lira verip 2 
leva alırken, adam şimdi 1 leva 

verip 25 lira alıyor. 50 kat fark 
etmiş. Asgari ücret 8 çeyrekten 
1,5'a indi, 6 kat fark orada. 
Buğdayda 6 kat fark, asgari üc-
rette öyle... Bir senede yüzde 65 
gelmiş sırf ciğerin porsiyonuna. 
23 yıl üst üste birikmiş; leva, 
Türk parası karşısında 40 kat 
değer kazanmış. Bulgaristan ül-
kesini, ekonomisini Türkiye'den 
40 kat iyi yönetmiş. Buradan, 
Edirne'den bütün Edirne'nin şa-
hitliğinde söylüyorum: Bu kara 
düzen değişecek kardeşim, bu 
hesap değişecek kardeşim! Bizi 
Yunan'a, Bulgar'a mahcup 
edenler gidecek, bu memlekete 
Atatürk'ün partisi gelecek. Eski 
günlere; Gazi'nin 10 yılda 15 
milyon genç yetiştirdiği, şaha 
kaldırdığı, Sümerbanklar yaptı-
ğı, fabrikalar açtığı, bunların sa-
ta sata bitiremediği KİT'leri yap-
tığı günlere... Türkiye'nin iyi yö-
netildiği, birlikte çalıştığı, daha 
çok kazandığı, adaletle paylaştı-
ğı günlere gideceğiz. 

 
“Edirne’nin sınırı  

Edirne’nin evlatlarına  
emanetimdir” 

Şunu da söyleyeyim. Edir-
neliler, Meriç’i sıkı tutun. 15 
Temmuz darbesinden sonra bir 
yılda 2 bin FETÖ’cü yakalandı 
ya burada. Bu darbeciler de gü-
nü gelince Edirne’den kaçmak 
isterlerse Meriç’ten Dedeağaç’a, 
size emanet serhat şehri. Sınırı 
iyi tutun. Zekeriya Öz’ün kaçtığı 
gibi kaçmaya kalkarsa birisi 
emanetimdir, Edirne’nin sınırı 
Edirne’nin evlatlarına. Tabii di-
ğer taraftan şunu açıkça hatırla-
talım. Neredeyiz? Edirne’deyiz. 
Kaç gün oldu? Darbenin üstün-
den 276 gün geçti. Ne dedi Er-
doğan ilk günler? ‘Çok değil, bir 
ay bekleyin. Bir aya insanın içi-
ne çıkamayacaklar. Birbirlerinin 
yüzüne bakamayacaklar. Kendi 
ailelerinin bile gözünün içine 
bakamayacaklar’ dedi. Kim var 
burada? Dilek İmamoğlu. Kar-
deşiniz. 276 gün sonra biz bu 
meydandayız. Birbirimizin yü-
züne bakmaya geldik Erdoğan. 
İnsan içine çıkmaya geldik Er-
doğan. Ekrem Başkan Dilek 
Hanım’ın gözüne her gün bakı-
yor, o ona güveniyor, biz ona 
güveniyoruz. Sen gel bakalım 
da bu milletin gözünün içine 
bak. Biz el eleyiz, yürek yüreğe-
yiz, göz gözeyiz. İftiraya teslim 
olmayız, hiç kimseyi de arka-
mızda bırakmayız. Böyle bilin 
bunu.” Haber Ergin Yıldız

“Meriç’i sıkı tutun”
GAZETESÝ


